

# 百舸争流马恩河 中国力争新突破

## ——巴黎奥运会赛艇、皮划艇项目前瞻

新华社北京7月22日电(记者 林晶 李春宇)巴黎奥运会赛艇、皮划艇激流回旋、皮划艇静水项目的角逐,将于7月27日至8月10日在马恩河畔韦尔航海体育场陆续上演。欧美和大洋洲选手在水上项目具有传统优势,中国队将力争取得新突破。

东京奥运会上,崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞获得赛艇女子四人双桨冠军,而在皮划艇静水项目中,徐诗晓/孙梦雅夺得女子双人划艇500米金牌。

巴黎奥运会上,中国队在赛艇女子四人双桨、女子轻量级双人双桨,以及皮划艇静水女子双人划艇500米、男子双人划艇500米等项目具备冲击奖牌的实力。

赛艇比赛将于7月27日至8月3日举行,设置男、女各7个项目,将产生14枚金牌。

中国赛艇队此次派出15名运动员(含1名替补队员)参加巴黎奥运会。崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞再次出征,她们将在赛艇女子四人双桨项目中与英国、澳大利亚等队伍展开激烈竞

争。此外,在杭州亚运会上拿到首金的邹佳琪/邱秀萍在女子轻量级双人双桨项目上也具备竞争力。

在众多西方赛艇高手中,法国队主场作战,实力不容小觑。东京奥运会赛艇男子双人双桨冠军布舍龙/安德罗迪亚将踏上卫冕征程。

新西兰队是赛艇项目中一支不容忽视的力量。东京奥运会赛艇女子单人双桨冠军特威格是队中最有经验的队员,今年37岁的她将成为新西兰首位参加五届奥运会的赛艇运动员。而意大利、荷兰、英国、美国、克罗地亚和罗马尼亚的赛艇选手们也将奋力在奥运赛场上创造佳绩。

皮划艇激流回旋、皮划艇静水项目将分别产生6枚和10枚金牌。在皮划艇静水方面,中国队满项获得全部10项参赛资格,徐诗晓/孙梦雅去年在世锦赛上获得女子双人划艇500米金牌,仍是此次中国皮划艇队夺金的最大希望。不过,徐诗晓/孙梦雅与对手之间的差距在缩小,因此要想实现卫冕目标,保持良好的状态和稳定的发挥非常关键。

东京奥运会上,刘浩获得男子单人划艇1000米银牌,后来刘浩主攻双人500米项目,他目前的搭档是首次出战奥运会的“00后”选手季博文。刘浩/季博文这一全新男子双人划艇组合有望在巴黎给中国队带来惊喜。

在皮划艇静水女子皮艇项目中,最受关注的是手握5枚奥运金牌的新西兰传奇选手卡林顿,她期待在巴黎奥运会再创辉煌。此外,德国队和匈牙利队也希望能延续他们在该项目上的傲人成绩。

皮划艇激流回旋方面,中国队3人出征巴黎奥运会,但与世界顶尖选手存在差距,此番夺取奖牌的难度很大。

澳大利亚女子选手福克斯将参加单人皮艇、单人划艇以及极限皮艇全部三个项目,是夺冠热门。男子激流回旋项目中,值得关注的选手来自斯洛文尼亚的奥运会、世锦赛双料冠军萨弗塞克,捷克天才选手普尔斯卡韦茨和本土作战的法国选手内弗。

## 亚洲体育舞蹈节落幕

新华社江苏无锡7月22日电(记者 陈思 王恒志)2024年世界体育舞蹈联合会(WDSF)亚洲体育舞蹈节21日在江苏无锡落幕。

在当日进行的世界体育舞蹈大奖赛(无锡站)拉丁舞比赛中,中国队选手阎棒棒/杜玉君夺得冠军。此次拉丁舞比赛中,自半决赛起,选手们的精彩表现便不断引起现场观众阵阵欢呼。决赛现场更是高潮迭起,自第一支桑巴舞开始,阎棒棒/杜玉君便不断在舞蹈编排中给观众带来惊喜,随着音乐节奏呈现丰富的戏剧变化,让每支舞蹈的艺术表现力“拉满”。

阎棒棒/杜玉君作为本届舞蹈节上备受关注的选手组合,今年在赛场上表现得更加成熟,无论是舞蹈的精确度,还是艺术理解能力都有明显提升。“从去年比赛结束我们就开始等待这一次比赛,我们准备得更充分了,我们的状态也更好。”杜玉君说。

WDSF亚洲体育舞蹈节是由世界体育舞蹈联合会、亚洲体育舞蹈联合会、中国体育舞蹈联合会和无锡市共同打造的世界级体育舞蹈IP。本届舞蹈节在去年“三赛合一”的基础上升级为“七赛合一”,在十天时间里举办世界拉丁舞锦标赛、职业世界杯(标准舞/拉丁舞)、世界体育舞蹈大奖赛(无锡站)和国际公开赛(标准舞/拉丁舞)等七项赛事。

本届舞蹈节参赛规模进一步扩大,共有来自50个国家和地区的4000余名运动员参赛。值得一提的是,上届舞蹈节90%的参赛人员在今年的比赛中回归,实现“新老朋友满座”。同时,本届舞蹈节的参展商家数较去年也有较大提升。

中国体育舞蹈联合会秘书长苏洁说,今年的舞蹈节开创了整个亚洲体育舞蹈发展的新局面,在东方打造了一个新的体育舞蹈高地,大家今后的理想是要“竞赛节日化”,把亚洲体育舞蹈节打造成一个“体育+旅游”“体育+文化”的节日,一个广大体育舞蹈爱好者和周边老百姓欣赏、体验、消费体育舞蹈的节日。

## 篮球——四国青年邀请赛：中国队胜塞尔维亚队

7月21日,中国队球员张博源(上)在比赛中上篮。

当日,在新疆伊宁举办的四国青年男子篮球国际邀请赛中,中国队77比61战胜塞尔维亚队。

新华社记者 陈朔 摄



## 郑钦文将以6号种子身份 出战巴黎奥运会网球女单比赛



北京时间7月22日,WTA250巴勒莫站女单决赛,卫冕冠军、头号种子郑钦文苦战三盘,耗时2小时49分钟,击败对手实现卫冕,三盘比分为:6-4、4-6、6-2。

这是郑钦文本赛季首冠、职业生涯巡回赛第三冠,也是郑钦文职业生涯首次实现卫冕。

凭借这个冠军,郑钦文守住了世界第7的排名,将以6号种子身份出战巴黎奥运会女单比赛。

来源:央视体育

## 塞尔维亚

### 举行奥运代表团出征仪式

新华社贝尔格莱德7月21日电(记者 石中玉)塞尔维亚21日在首都贝尔格莱德举行奥运代表团出征仪式,总统武契奇在仪式上把国旗交给两位旗手。

武契奇在仪式上对即将参加巴黎奥运会的塞尔维亚代表团表示感谢,并祝愿代表团取得好成绩。他说:“我也要感谢你们和你们的家人,感谢你们的努力和牺牲,你们选择训练而不是休假,为我们的国家取得了伟大的成就。我们将满怀期待和希望地关注你们的每一场表现。”

塞尔维亚代表团当天统一身穿中国匹克品牌运动服出席仪式。女子排球队队长马娅·奥格涅诺维奇和水球运动员杜尚·马迪奇担任旗手,从武契奇手中接过国旗。奥格涅诺维奇表示,希望能够取得比东京奥运会更好的成绩。

塞尔维亚共派出112人参加巴黎奥运会,包括网球名将焦科维奇、篮球巨星约基奇等,他们将参加篮球、排球、网球、田径、游泳、皮划艇、乒乓球等多个项目的争夺。